

世经述评

□ 陈建

数据

# 瑞士向人民币离岸中心迈进

0.2%

## 美国工业生产环比上升

据新华社华盛顿电 (记者刘勃) 美国联邦储备委员会公布的数据显示,6月份包括工厂、矿业和公共事业企业产出在内的美国工业生产环比上升0.2%,第二季度美国工业生产按年率计算上升5.5%。

数据显示,6月份美国制造业生产环比上升0.1%,采矿业生产环比上升0.8%,受天气影响比较明显的公共事业生产环比下降0.3%。当月美国工业总设备开工率为79.1%,与一个月持平,接近1972年至2012年美国工业整体设备开工率80.1%的平均值。

48.2

## 法国6月份PMI终值下降

本报讯 记者陈博报道:数据编撰机构马科特最新公布的报告显示,法国6月份采购经理人指数终值虽上修至48.2,但仍低于5月份的终值49.6。

据该报告显示,6月份法国制造业活动萎缩速度创近6个月以来的新高。受到欧元区整体通缩以及国内外客户需求疲软的双重影响,法国本土企业裁员力度进一步加大,企业减产亦突破近5个月以来的纪录。有业内人士分析指出,法国经济自入夏以后低迷态势明显,其国内制造业发展的裹足不前很有可能使法国陷入第二轮衰退。

4.6%

## 日本企业物价指数上升

本报讯 记者闫海防报道:据日本央行公布,6月份日本企业物价指数与去年同期相比上升4.6%,即使去除消费税增税的因素,上升率仍达1.7%,超过4月至5月的水平。企业物价上升对消费物价的影响很大。

短讯

## 英文版《中国百科》正式发布

本报索非亚电 记者张春荣报道:由中国国际广播电台与保加利亚《黑白杂志》出版社合作出版的保加利亚版《中国百科》日前在保加利亚首都索非亚正式发布。该书全面介绍中国的历史、政治、军事、经济、文化,分设22个章节,共计510页,是保加利亚民众了解中国的金钥匙。

据介绍,保加利亚版《中国百科》是全欧洲第一本由当地人编辑并出版的大型工具书。该书的问世,是中保两国媒体友好合作的具体成果,也是两国新闻工作者献给中保两国建交65周年的一份厚礼,并将在中保两国友好关系持续发展中起到桥梁作用。

## 韩国更新旅游宣传主题

本报首尔电 记者杨明报道:韩国观光公社日前公布了新的韩国旅游宣传主题,在徽标设计上突出了字母“K”,象征韩国传统饮食等旅游资源,并提出每年吸引2000万访韩游客,成为全球游客目的地的目标。

韩国观光公社社长下秋锡表示,去年全世界访韩游客超过了1200万人次,韩国也迎来了向旅游强国目标迈进的机遇,“为了体验韩国最流行趋势和美食、文化、生活方式而访韩的外国游客正逐年增多,韩国旅游形式正在发生变化”。他还表示,新主题将向全世界游客宣传韩国旅游,为开创吸引2000万游客的新时代作出贡献。

## 国际金融公司投资非洲农业

本报达喀尔电 记者黄炎光报道:国际金融公司日前在内罗毕宣布,2018年前每年将向非洲农业产业投资20亿美元。据估算,非洲农业产业的产值2030年前将达到10000亿美元。

该公司撒哈拉南部非洲工业、农业产业及第三产业处主管日耳曼·维加拉表示,非洲农业占整个大陆国民生产总值的一半左右,为60%的劳动人口提供就业,农业产业具备减少该地区贫困的最大潜力。因此,投资农业产业是国际金融公司针对撒哈拉南部非洲日益增长的粮食安全风险作出的战略决策。



“陶尔马”是一种在亚美尼亚民间非常盛行的食品,一般采用葡萄叶、蔬菜等将各种食材包裹后煮熟食用。图为在距离亚美尼亚首都埃里温大约50公里的萨尔达拉帕特纪念碑广场,人们庆祝一年一度的亚美尼亚“陶尔马”食品节。 新华社发

签署互换协议可使瑞士央行将其大量外汇储备投资于中国债券市场;瑞士各大银行处理人民币业务的可靠性将大幅提升,将吸引世界各地的客户

巨大的压力,因为对于人民币离岸交易这种额度密集型业务而言,一旦领跑者大幅领先于其他竞争对手,落后者再想紧跟甚至赶超就会变得异常困难。

瑞士全力建设人民币离岸中心,原因在于这将有助于其分享中国金融改革和经济发展的红利。从世界第二大经济体到全球头号出口大国,再到成为全球货物贸易第一大,中国在国际经贸赛场上一次次次蟾宫折桂。目前,瑞士已成为中国在欧洲第五大贸易伙伴。据中国海关统计,2013年,中瑞双边贸易额增长126%,达到595

亿美元。同时,中瑞相互投资也稳步发展。瑞士是中国在欧洲的第六大外资来源国,而中国对瑞士投资也正快速增长。7月1日,《中国—瑞士自由贸易协定》正式生效。这表明,将瑞士与世界上增长最快的经济体联系起来,已成为瑞士经济发展的核心战略之一。

随着中瑞双边本币互换协议的签署,瑞士央行得以将其大量外汇储备中的一部分投资于中国债券市场,丰富瑞士央行的外汇储备种类;瑞士各大银行处理人民币业务的可靠性将大幅提升,



## “中国制造” 遍布世界

左图 第十五届“中国纺织品服装贸易展览会(纽约)”暨纽约国际家纺采购展、纽约国际服装采购展、美国TEXWORLD USA服装面料展于22日至24日在纽约贾维茨会展中心盛大开幕。许多中国企业带着最新产品前来纽约与客户洽谈业务。图为当地客商正在详细了解中国呼和浩特坤华宁远纺织品有限公司的最新产品。 本报驻纽约记者 张伟摄

下图 中国出口量最大的城际动车组首批车辆7月21日在阿根廷投入运营。这批动车组由南车四方研制,首批投入运营的动车组共6列、54辆,在阿根廷布宜诺斯艾利斯的萨姆托托线运行。阿根廷的萨姆托托线全长约38公里,主要服务于布宜诺斯艾利斯市中心至卫星城市的10个区域。图为投入使用的城际动车组。 新华社发



## 新加坡将加强

## “非传统”投资监管

本报新加坡电 记者陶杰报道:为保护投资者利益,新加坡金融管理局近日公布意见征询书,将加强对贵金属回购以及土地储备投资等“非传统”投资产品的监管。

近年来,新加坡市场上出现了越来越多针对散户的“非传统”投资产品,由于这些产品让投资者拥有其基础资产的权益,所以不在证券与期货法令管辖范围内。然而,在实际运作中,屡屡出现客户权益受损问题,使得这类产品的投资风险较大。

对此,新加坡金管局认为,黄金、白银和白金等产品需要作为债券受到当局的监管,这三种金属被广泛认为是类似于金融资产投资工具,因而此类交易具有债务抵押债券的风险。金管局认为,此类交易的发行机构也需要得到金管局颁发的营业许可执照。

另外,尽管各银行内部都有自己的产品风险评估系统,但是,新加坡金管局还是建议让所有银行的投资产品采用统一的评级框架,注明产品的投资复杂程度和风险,在产品手册中提供评级信息,以方便投资者比较不同发行机构的产品。

## 匈牙利央行

## 下调基准利率

本报布达佩斯电 记者刘健报道:匈牙利国家银行货币政策委员会(MNB)日前发布公告,将中央银行的基准利率下调20个基点至2.10%。

MNB认为,今明两年,匈牙利经济将继续增长,经济活动的步伐正在加快。随着国内需求的回升和出口市场的复苏,产能利用率将进一步提高;投资继续加速,家庭消费逐渐增长,欧盟资金不断增加,使得匈银行的资金增长计划得以顺利实施;就业增加,失业率降至历史新低,通胀压力在一段时期内将保持在温和水平。

业内人士指出,匈牙利央行基准利率已经达到了一个合理的基点,有助于实现物价稳定和经济的逐步增长。这也意味着匈央行基准利率的调整将告一段落。

一带一路动态

# 中巴经济走廊建设进入快车道

本报记者 杨涛

走进巴基斯坦计划和发展部长阿赫桑·伊克巴尔的办公室,墙上悬挂的一幅绿色巴基斯坦2025年远景规划宣传海报十分醒目,上面写着“2025,美好的明天”。据伊克巴尔介绍,到2025年,巴基斯坦将发展成为以出口为主导的发达经济体,国内生产总值居世界前25位。他强调,要完成这一规划,中巴经济走廊建设将起到至关重要的作用。

伊克巴尔所说的中巴经济走廊,指的是连接中国新疆与巴基斯坦瓜达尔港,贯穿巴基斯坦全境的经济通道,涉

及众多中巴经贸合作项目。去年5月,中巴经济走廊建设工作正式提上议事日程。今年2月,巴基斯坦总统侯赛因访华,双方宣布加快推进中巴经济走廊建设,标志着中巴经济走廊建设进入快车道。

一年多来,由中国发改委和巴基斯坦计划和发展部牵头成立的中巴经济走廊远景规划联合合作委员会两次召开联合会议,分别就喀喇昆仑公路升级改造二期工程、加达尼和塔尔火电站、科哈拉水电站、瓜达尔港口运营、新瓜达尔机

场、卡拉奇—拉合尔高速公路等一系列合作项目达成共识。“经过两国政府的共同努力,中巴经济走廊由一个最初的规划设想,演变成为涵盖30多个实实在在的项目的合作框架,涉及基础设施建设、能源合作、工业园区建设等领域,总投资预计达320亿美元。”伊克巴尔对目前中巴经济走廊的进展表示满意。

据悉,巴基斯坦国会近期批准了该国2014—2015财年财政预算案,其中涉及中巴经济走廊项目预算达730亿卢比,约合7.39亿美元。伊克巴尔透

露,巴基斯坦计划和发展部正在同中国发改委、进出口银行和国家开发银行商讨中巴经济走廊的融资事宜。他相信,随着项目进程的不断加快,包括喀喇昆仑公路二期工程、卡拉奇—拉合尔高速公路、瓜达尔港在内的一些重要基础工程将于2017年前完工,这不仅将显著提高巴基斯坦基础设施水平,也将为中巴经济走廊后续工程的完成打下良好基础。

巴基斯坦总理国家安全与外交事务顾问萨塔塔·阿齐兹也对中巴经济走廊项目充满期待。他表示,中国和巴基斯坦两国有着深厚的友谊,两国的经贸关系发展潜力巨大,中巴经济走廊这一规划的实施,将成为两国推动经贸往来、促进合作升级,实现互利共赢的重要契机。他特别强调说:“希望越来越多的中国企业进入巴基斯坦,在开拓市场的同时,帮助巴基斯坦实现产业升级和技术升级,从而为双方的合作升级创造有利条件。”